

## COMUNICAT DE PRESĂ

### GREVA FOAMEI CONTINUĂ

Greva foamei continuă la Serviciul de Probațiune Sibiu, astăzi, în 20.12.2023 cu 3 persoane în monitorizare medicală.

În țară, există colegi consilieri de probațiune care se află în a 10 A ZI CONSECUTIV DE GREVA FOAMEI!

Ieri, la protestul din fața Ministerului Justiției au fost peste 100 de consilieri de probațiune, mulți dintre ei continuând greva foamei și la protest, chiar dacă au venit de la sute de kilometri distanță (Timișoara, Cluj, Bistrița Năsăud, etc). Doi dintre acești colegi au avut nevoie efectiv de îngrijiri medicale la fața locului.

Guvernul însă nu-și asumă nicio certitudine în vederea corectării inechităților salariale ale consilierilor de probațiune: doar promisiuni și asigurări că se depun eforturi

În sistemul de probațiune am devenit imuni la promisiuni. Nu mai avem încredere decât în FAPTE, pentru că am avut prea multe promisiuni fără rezultat până în prezent.

CERTE pentru noi au fost doar tăierile masive de salarii, pentru formele de protest anterioare. În luna mai 2023 consilierii de probațiune din toată țara au fost în grevă generală pentru 3 săptămâni. Deși prin legea specială care ni se aplică (art. 59 din Legea nr. 123 din 4 mai 2006 privind statutul personalului de probațiune) ne-am respectat OBLIGAȚIA de a presta cel puțin o treime din activitate în perioada grevei, salariile ne-au fost tăiate INTEGRAL, culmea ironiei, cu ordine de suspendare emise retroactiv, la finalul grevei, fapt ce a dus la un nou val de procese în instanță pentru recuperarea prejudiciilor din perioada grevei.

Pentru luna mai 2023, un coleg a primit pe card doar 60 lei după o lună de activitate, după reținerea aferentă voucherelor de vacanță și a cotizației către sindicat.

Cu tot acest sacrificiu la nivel național, NU s-a rezolvat nimic din solicitările noastre.

**Paradoxul justiției: Ministerul Justiției a recunoscut dreptul consilierilor de probațiune la o salarizare conform VRS 605 abia în luna august 2023, în timp ce pentru alte categorii din "familia ocupațională Justiție", dl Cătălin Predoiu emitea Ordinul Ministrului Justiției nr. 6245/2021, plecând de la argumentul că sistemului de probațiune i-a fost recunoscut un VRS de 605,225 lei (omțând să precizeze că, deși acest drept a fost recunoscut de către instanțele de judecată, domnia sa a refuzat constant, pe tot parcursul mandatului, să îl recunoască, prin ordin de ministru, și consilierilor de probațiune).**

Abia în luna august 2023, doamna Alina GORGHIU, ministru al Justiției a emis ordine și pentru consilierii de probațiune cu includerea VRS 605, FĂRĂ a le pune în plată până în prezent. SISTEMUL DE PROBAȚIUNE NU A PRIMIT NICIUN LEU DIN DREPTURILE CĂȘTIGATE în instanțe și recunoscute, de către ministrul Justiției, în luna august 2023, după 7 ani de procese în instanțe.

Deși doamna Alina Gorghiu, ministru al Justiției, a făcut demersuri pentru alocarea unei sume din Fondul de rezervă bugetară și a fost aprobată Hotărârea de Guvern nr. 1279/2023, aceste fonduri nu au ajuns în custodia instituțiilor subordonate, la audiența din data de 19.12.2023, ca urmare a protestului consilierilor de probațiune la București, fiind invocat hățișul procedurilor din tandemul Ministerul Finanțelor - Ministerul Justiției.

În condițiile în care aceste proceduri, din varii motive, nu vor avea finalitate până la sfârșitul acestui an, sau vor avea finalitate doar selectiv, pentru unele categorii din "familia ocupațională Justiție", consilierii de probațiune vor rămâne din nou cu PROMISIUNEA PROMISIUNII, reeșalonată pe 5 ani, conform art 8-9 din OUG nr. 115/2023, chiar dacă toate celelalte categorii profesionale din Justiție și-au primit de mult timp drepturile salariale datorită eforturilor depuse de consilierii de probațiune.

În aceste condiții, greva foamei continuă pentru:

- Recalcularea, de urgență, a salariului, cu includerea VRS 605,225, conform Ordinului Ministrului Justiției nr. 1407/C/3.08.2023 și punerea în plată a diferențelor rezultate, raportat la plata efectuată deja în luna decembrie 2023;
- Punerea, de urgență, în plată, a restanțelor rezultate din VRS 605,225, pentru lunile august - octombrie 2023;
- Punerea, de urgență, în plată, a tranșei de 35 %, aferentă eșalonării deja pe 5 ani, prin OUG nr. 3/2019, a drepturilor restante rezultate din hotărâri judecătorești.

Pentru informații suplimentare, vă punem la dispoziție următorul număr de telefon: 0726.754.375- Mihaela MOLDOVAN, consilier de probațiune.